

Памяти А. М. Горького

Двадцать тысяч трудящихся Москвы собрались вчера в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха на вечер памяти великого пролетарского писателя А. М. Горького.

На сцене театра — украшенный цветами огромный портрет Алексея Максимовича. Вечер, организованный Академией наук СССР, Союзом советских писателей и Комитетом по делам искусств при Совнаркоме СССР, открывает вице-президент Академии наук О. Шмидт. Он предлагает почтить память великого советского писателя вставанием.

Все встают под траурные звуки симфонического оркестра.

О великих заветах писателя, трибуна рабочего класса, борца за коммунизм говорит в своем вступительном слове А. Толстой. С большим докладом — «Великий пролетарский писатель» выступил Ем. Ярославский. Он обрисовал творческий путь А. М. Горького, тесную связь писателя с большевистской партией, его дружбу с Лениным и Сталиным, его активную борьбу в передовых рядах трудящихся за создание бесклассового коммунистического общества. Ем. Ярославский вспоминает, как революционные социал-демократы распространяли в подпольной печати горьковские «Песню о Соколе» и «Песню о Буревестнике», призывавшие к борьбе за освобождение трудящихся.

— Максим Горький был и остается для всего трудового человечества певцом пролетарской революции, певцом первого в мире социалистического государства, — говорит Ем. Ярославский.

Воспоминаниями о встречах с А. М. Горьким поделились писатели К. Федин, Л. Кассиль и В. Шкловский.

В заключение состоялся большой концерт.

Сегодня вечером в Музее А. М. Горького открываются традиционные «Горьковские чтения», ежегодно организуемые Институтом мировой литературы имени А. М. Горького Академии наук СССР. На двухдневных «Горьковских чтениях» будут заслушаны новые работы советских ученых о творчестве великого писателя.

★

Вчера днем на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в зале Горьковской области (павильон «Ленинград и Северо-Восток РСФСР») состоялась беседа, посвященная памяти А. М.

Горького и достижениям сельского хозяйства области, носящей его славное имя.

Вечером колхозники Горьковской, Ленинградской, Архангельской и многих других областей — всего около 500 человек — собрались в конференц-зале выставки на тематический концерт-лекцию: «Максим Горький — великий пролетарский писатель». После лекции проф. И. Н. Кубикова для колхозников был устроен концерт. Были исполнены «Песня о Соколе», сцены из «Вассы Железновой», рассказ «Хан и его сын» и другие произведения великого писателя.

★

В городах и селах Советского Союза широко отмечена пятая годовщина со дня смерти любимого писателя. Повсюду состоялись вечера памяти Алексея Максимовича Горького, лекции иклады о его жизни и творчестве, открылись выставки его произведений.

Многочисленные беседы о творчестве А. М. Горького прошли на фабриках и заводах, в клубах и домах культуры города Ленина. Ленинградские писатели собрались в своем клубе на вечер памяти А. М. Горького.

В городе Пушкин (Ленинградская область) открылся музей в комнате того дома, где Горький жил летом в 1919 и 1920 годах.

На вечер в ДOME партийного просвещения Минского горкома партии собрались стахановцы предприятий, писатели, ученые, работники искусств и представители частей гарнизона. Вечер открыл народный поэт Белоруссии Якуб Колас. С докладом о Горьком и традициях русской классической литературы выступил проф. Л. Тимофеев.

Писатели и работники искусств Советской Украины собрались на большой литературный вечер, который состоялся в Киеве. Поэт Максим Рыльский рассказал собравшимся о роли Горького в развитии советской литературы, о его влиянии на украинскую литературу. На предприятиях Киева состоялось 45 лекций о жизни и творчестве Горького.

В Буйбышеве в доме, где в 1895 году жил Горький, создан литературно-мемориальный музей.

Литературные вечера памяти А. М. Горького прошли в Алма-Ата, Караганде, Семипалатинске и других городах Казахстана.